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Tämä koulutuspäivä on sellainen, johon 
jokaisen jäsenyrittäjämme on syytä tul-
la, vaikka sitten hirvijahtipäivän kustan-
nuksella. Jos et itse pääse tulemaan, 
laita   joku perheenne tai yrityksenne 
edustaja paikalle. Tämä päivän sat-
saus varmasti kannattaa,

Tule lauantaina 25. lokakuuta Ou-
luun, POHTOON, osoite Wellamon-
tie 2. Paikka on Nallikarissa, lähellä 
kylpylähotelli Edeniä. 

Tilaisuus alkaa klo 10 ja päättyy n. 
klo 16.00. Päivä on todellinen expert-
päivä meille kaikille. Päivän aikana 
käydään läpi kolmea, toinen toistaan 
tärkeämpää aihealuetta.

1. Käydään läpi SKAL:n lanseeraa-
mat   Logterms sopimusehdot, jotka 
on tärkeä oppia tuntemaan ja hyödyn-
tämään jatkossa omis-
sa sopimusneuvottelu-
issaan.

2. Pureudutaan kulje-
tussektorimme kus-
tannusrakenteeseen 
ja kuljetusten hin-
noitteluun. Jokainen 

tilaisuuteen osallistuva saa mukaansa 
SKAL muistitikun, tai DVD-levyn, jossa 
on SKAL:n uusi kustannuslaskenta-
ohjelma. Sen avulla erilaisten hinnoit-
telulaskelmien teko helpottuu. 
Saamme yhteenvedoista arviota sii-
hen, kannattaako kuljetusyrittäminen 
laskelmasta saaduilla hinnoilla ja sa-
malla se panee pohtimaan, mitä tulo-/
kustannustekijöitä voisi mahdollisesti 
muuttaa.

3. Neuvottelutaito. Mitä asioita 
sopimusneuvottelussa ja neuvotte- 
luun valmistautumisessa on syytä ot-
taa huomioon. 

Järjestelyiden vuoksi ilmoittautumiset 
Heikki Huhanantti 0400-282785 heikki.
huhanantti@skal.fi tai Kaija Jaatinen 
016-310587 tai kaija.jaatinen@skal.fi

Pakettihinta 45 € + 
alv 22 % , sisältäen 
koulutuksen, muis-
t i t i k u n / D V D - l e v y n 
k u s t a n n u s l a s k e n -
taohjelmineen, tu-
lokahvit, lounaan ja 
iltapäiväkahvin.

LIIKETOIMINTAOSAAMINEN
VUODEN 2008 SKAL TEEMAN HUIPENTUMA

LAUANTAINA 25.10.2008 OULUSSA

KAIKKI MUKAAN
ODOTAMME PAIKALLE VÄHINTÄÄN SATAA KULJETUSALAN YRIT-

TÄJÄÄ POHJOIS-SUOMESTA - OLETHAN YKSI MEISTÄ !

KUSTANNUSLASKENTA

LOGTERMS

NEUVOTTELU-
TAITO
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Talvivaaran rikosilmoitus 

Kuluvan kesän aikana keskustelu laittomasta 
tai laillisesta kabotaasista on ollut paljon esillä 
julkisuudessa.  Maahamme on tullut lisäänty-
vässä määrin Baltiasta ja Puolasta kuljetuska-
lustoa suorittamaan kabotaasikuljetuksia, kun 
Suomi vapautti rajoitukset myös uusilta EU- 
valtioilta. 

Julkisuudessa on ollut näkyvimmin esillä 
Talvivaaran kaivosalueelle ja ratatyömaalle       
suuntautuvat ” kabotaasikuljetukset ”.  Jouk-
ko virolaisia maansiirtoautoja on kuljettanut 
maa-aineksia Kajaanista kesäkuun viimeiseltä 
viikolta lähtien ja homma jatkuu!!  Kabotaa-
siliikennöinti on sitä koskevan EU-säädöksen 
mukaan sallittu vain väliaikaisesti, joten pysy-
vät kuljetussopimukset ovat kiellettyjä. 

SKAL Oulun lääni ry on tehnyt virolaisten toimin-
nan laillisuuden selvittämiseksi rikosilmoituk-
sen Kajaanin poliisille heinäkuun alussa. Jutun 
tutkija on nimetty, mutta ”jutturuuhkan” vuoksi 
asian käsittely siirtyy – syyskuulle – lokakuulle 

– marraskuulle?  SKAL on kiirehtinyt käsittelyä 
vallitsevan tilan selkeyttämiseksi. Myös muual-
la Suomessa harkitaan vastaavia syytetoimia.
 
Liikenne- ja viestintäministeriö ei ole vielä 
linjannut, mitä väliaikaisuudella tarkoitetaan 
Suomessa. Komissio on jo antanut asetus-
ehdotuksen, jonka tarkoituksena on määrittää 
kabotaasille tarkemmat pelisäännöt. Ehdotuk-
sen mukaan kabotaasioikeus toisessa EU-
jäsenmaassa alkaa, kun kuljetusyritys tuo ko. 
maahan kansainvälisen kuljetuksen toisesta 
jäsenmaasta ja tämä oikeus kestää seitsemän 
päivää, joiden aikana kuljetusyritys voi tehdä 
kolme toisen maan sisäistä kuljetusta. Tämän 
jälkeen ajoneuvon on poistuttava maasta. 

EU-parlamentti ja Ministerineuvosto ovat jo 
käsitelleet ehdotusta ja kumpikin taho on hy-
väksynyt ehdotetun kabotaasimääritelmän. 

Nyt on korkea aika saada myös liikenne- ja 
viestintäministeriö tekemään em. linjauksen 
mukaisen päätöksen, jotta tilanne selkiintyisi.

Kainuun tilanne

UPM:n ilmoitus Kajaanin tehtaan lopettamisesta vuodenvaihteessa tuo Kainuuseen suuret 
määrät työttömiä. Kuljetussektorin osalta tilanne on selvästi parempi. 
UPM tulee jatkossakin ostamaan puuta Kainuusta, joten kuljetusmäärät tulevat pysymään lähi-
vuosinakin vähintään nykyisellä tasolla. 

Jäsenmaksut

Elokuun loppuun mennessä on lähes 75 % jä-
senkunnasta maksanut kokonaan ja 17 % puo-
let jäsenmaksustaan.  Tämä vuosi on varmasti 
monessa jäsenyrityksissä tiukkaa aikaa, mut-
ta olisi toivottavaa, että pyrkisitte hoitamaan 
maksun omalta osaltanne kuntoon syyskuun 
loppuun mennessä, sillä ensi vuonna Oulus-
sa pidettävän liittokokouksen edustuksemme 
määräytyy 30. syyskuuta kokonaan maksanei-
den mukaan. Jos laskussa on virheellisyyttä, 
soitelkaa pikaisesti, niin laitetaan paperit ajan 
tasalle.

Kuorma-autoliikenteen elokuun kus-
tannusindeksi
Ohessa tiedoksenne Tilastokeskuksen kuor-
ma-autoliikenteen kustannusindeksi elokuul-
ta 2008.  Vuosimuutos (kustannusten kasvu) 
vuoden 2007 elokuusta vuoden 2008 elokuu-
hun oli paketti- ja keveillä kuorma-autoilla  9,0 
% , keskiraskailla ja raskailla kuorma-autoilla 
10,6 % ja perävaunuyhdistelmillä 12,7 %. 

Vastaavat muutokset ilman polttoaineen vaiku-
tusta ovat pakettiautoilla + 6,3 %, keskiraskaat 
ja raskaat kuorma-autot 6,1  % ja perävaunu-
yhdistelmät 5,7 %.
Liitteenä indeksitaulukot 1 ja 5.
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Uudet kuorma-autoalan palkkataulu-
kot voimaan 1.10.2008

Tiedotteen liitteenä uudet palkkataulukot. Tau-
lukkopalkkoja korotetaan 1.10.2008 tai lähin-
nä sitä alkavan palkanmaksukauden alusta 
lukien 1,6 prosentilla.

Sähköpostiosoitteet 

Tiedonvälityksen kohentamiseksi toivon,  että  
ilmoitatte uuden sähköpostiosoitteenne osoit-
teeseen  heikki.huhanantti@skal.fi.

Myös Kuljetusyrittäjä- lehdessä oli vastaava 
pyyntö. Jos postit ei tule vielä nettiin, kannat-
taa ehdottomasti ilmoittaa sähköpostiosoite. 
Väitän, että jäsentyytyväisyys samalla kohe-
nee.

Viritelmiä nuorten saamiseksi kuljetusalalle jatkuu...
Eteenpäin messut 24.-25.9. Oulussa ja Kuljetusala.com tapahtumat 
 
SKAL Oulun lääni osallistui jo viime vuonna Eteenpäin koulutus ja työelämämessuille, joilla 
pyörähti yli 5000 yläasteen 8- ja 9 luokkalaista. 

Esittelimme  yhdessä Wetteri Oy:n kanssa kuljetus- ja logistiikka-alan eri ammattivaihtoehtoja 
kuljettajan ammatista korjaamotöihin. Osastomme kiinnosti nuoria todella paljon ja uskom-
mekin, että tällaisilla messuilla on perusteltua olla mukana myös jatkossa.  Nyt ajankohta on 
24.-25.9. Jos kiinnostaa tulla käymään paikanpäällä, soitelkaa, niin toimitan lipun messuille. 

Mukana ovat lähes kaikki Oulun läänin kuljetus- ja logistiikka-alan kouluttajatahot sekä SKAL 
tarjoamassa tietoa toimialastamme ja koulutusvaihtoehdoista. 

Lisäksi Kuljetusala.com tapahtumat toteutetaan 1. lokakuuta Kempeleessä, Oulun seudun am-
mattiopiston uudella ajoharjoitteluradalla ja 7. lokakuuta Kajaanissa Kainuun Ammattiopiston 
tiloissa.

ADR Täydennyskurssi 18.-
19.10.2008 Oulussa

Onko ADR ajolupasi vanhenemassa vuoden 
sisällä. Nyt on syytä huomioida asia ja osallis-
tua aikanaan täydennyskurssille, ettei pääse 
syntymään ongelmia.

Olen lähettänyt erillisen muistutuksen vuo-
den 2003 syksyllä pitämilleni kursseille 
osallistuneille. Kurssiajankohdat olivat 
25.10.2003 Kajaanissa ja 8.11.2003 Oulus-
sa. Lisäksi infoa kurssista on mennyt niille, 
jotka ovat käyneet ADR täydennyskurssin 
keväällä 2004 Oulussa. Kurssinhan voi 
käydä vuotta ennen luvan vanhenemista 
ja lupa on voimassa tällaisessa tapauk-
sessa   5 vuotta entisen luvan vanhene-
mispäivästä.  

Koulutus toteutetaan Oulun 
Maikkulan yrityskylässä, Fast Oy:n 
tiloissa, osoite Haaransuontie 9, 
Maikkulan Nesteeltä eteenpäin 250 m. 

Jäsenhinta 235 € + alv 22%  
Ei jäsenet  460 € + alv 22%
Lisäksi Ajolupakoemaksu  28 € ja Ajolupamak-
su  36 €.

Ilmoittautumiset 3.10. mennessä SKAL 
Molla Rautalin 09-47899338 tai molla.rau-
talin@skal.fi tai soita Heikille SKAL Oulun 
lääni ry 0400-282785 tai laita sähköpostia 
heikki.huhanantti@skal.fi

Huom! Kajaanissa järjestää täyden-
nyskurssin Kainuun Ammattiopisto jo 
pe-la 26.-27.9. Kouluttajana Timo Määttä 
0440688746.
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Ensiapukoulutusta lauantaina
joko 8.11. tai 15.11.

Tässä tärkeä pätevöittämispäivä, sillä tätä tai-
toa voi jokainen meistä tarvita yllättäen joko 
tienpäällä tai vaikkapa kotona!  

Kurssi pidetään Oulussa, Fast Oy:n kou-
lutustiloissa Maikkulan yrityskylässä, osoite 
Haaransuontie 9. Kouluttajana  Katriina Haa-
pakoski. Kurssi aloitellaan aamupalalla klo 
08.00 ja päättyy n. klo 15.30

Kurssihinta 95 € + alv 22 % sisältäen AKE 
maksun merkinnästä ammattipätevyysrekis-
teriin, koulutuksen, aamu- ja iltapäiväkahvit, 
harjoittelumateriaalin, todistuksen sekä aa-
mupuuron. 

Koulutuspäivä on AKE:n hyväksymä. SKAL 
hoitaa merkinnät ammattipätevyysrekisteriin 
ja antaa todistuksen koulutukseen osallis-
tumisesta.

Ilmoittautumiset 3. 11. mennessä Heikki Hu-
hanantti 0400-282785 tai heikki.huhanantti@
skal.fi tai Nina Anttila 09-47899324 tai nina.
anttila@skal.fi
Lisätietoja antaa myös Katriina Haapakoski 
050 9133481. 

Huomioi, että laatujärjestelmät edellyttävät 
myös ylläpitämään ensiaputaitoja.

Ottakaa myös kuljettajat mukaan. 

Tiefoorumi 7.10. Kuusamossa

Tiehallinto tulee järjestämään Oulun läänis-
sä myös tämän vuoden osalta ajankohtaisia 
asioita käsitteleviä 3 – 4 tunnin tiefoorumeja. 

Tässä vaiheessa on jo tiedossa, että 
Kuusamon tilaisuus pidetään tiistaina 
7.10. hotelli Kuusamossa. 

Kuusamon tilaisuus on Oulun ja Lapin 
tiepiirien yhteinen tilaisuus. Näihin tiemesta-
rivetoisiin tilaisuuksiin toivotaan osallistujiksi 
niin teiden kunnossapitourakoitsijat, liikkuvan 
poliisin Kuusamon osasto ja paikallispoliisi, 
liikenneturva, kuljetusalan edustajat sekä eri 
tienkäyttäjäryhmät.

Uskottavasti ovat jälleen talvikunnossapi-
toon liittyvät asiat keskeisesti esillä. Muiden 
tilaisuuksien ajankohdasta informoin, kunhan 
ajankohdat on päätetty. 

Energiaseminaari 10.11.2008 

SKAL on yhtenä toteuttajana Oulussa 
maanantaina 10.11. pidettävässä Ener-
giapäivätilaisuudessa, jossa on konkreetti-
sesti esillä energian tuotantoon ja kuljetuksiin 
liittyvät asiat monipuolisesti. 

Järjestäjätahoina ovat meidän lisäksi Turve-
teollisuusliitto ry, Koneyrittäjät, Turveruukki ja 
Vapo, sekä energialaitokset. Tilaisuus alkaa 
klo 10 ja päättyy klo 14.

Mukaan on kutsuttu myös kuntien edustajia 
sekä Oulun ja Lapin läänien kansanedus-
tajat. Olisi tärkeää, että paikalla olisi myös 
turvekuljetuksien ja – puuenergian kanssa 
toimivia jäsenyrittäjiämme. 

Järjestelyiden vuoksi ennakkoilmoittau-
tuminen 3.11. mennessä Heikille 0400 - 
282785.

Pohjois-Suomen puutavarajaoston vuosikokous 15.11. Kuusamossa

Pohjois-Suomen puutavarajaoston vuosikokous pidetään Kuusamossa, hotelli Kuusamossa 
viikonvaihteessa 15.-16.11. Pankaapa viikonvaihde jo ylös allakoihin. Tarkemmat tiedot ko-
kouksesta lokakuun alkupuolella.   
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Kansanedustajien evästystilaisuus  

Toteutamme yhdessä Lapin Liikenneyrittäjät ry:n kanssa Pohjois-Suomen kansanedustajille 
evästys- ja infotilaisuuden Helsingissä SKAL:n tiloissa tiistaina 4.11. Tulemme ottamaan 
esille  lappilaisten kanssa kuljetus- ja logistiikka-alaan liittyviä asioita nimenomaan Pohjois-
Suomen perspektiivistä.  Onko sinulla jokin asia /aihe, joka olisi syytä ottaa esille ?

Lopuksi 

Korostan,  että mm. ammattipätevyysdirektiivin mukaista 
koulutusta järjestetään myös muualla kuin Oulussa, jos selvää 
kysyntää on olemassa.   
  
Tavataan Oulussa suurin joukoin 25.10. !!!

SKAL OULUN LÄÄNI RY

Heikki Huhanantti
toiminnanjohtaja
0400282785
heikki.huhanantti@skal.fi
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Taulu 1 KUORMA-AUTOLIIKENTEEN KUSTANNUSINDEKSI
Indeksit ja vuosimuutokset ajoneuvotyypin mukaan
Ilman arvonlisäveroa

Vuosi ja
kuukausi

paino (11) % (21) % (68) % (100) %

2005 100,0 100,0 100,0 100,0
2006 104,3 4,4 104,8 4,8 104,8 4,8 104,8 4,8
2007 108,1 3,6 108,6 3,7 108,1 3,1 108,2 3,3

2006
I 101,8 4,9 102,3 5,7 102,5 6,7 102,4 6,3
II 102,0 5,0 102,6 6,0 102,9 7,1 102,7 6,7
III 104,1 4,4 104,4 4,9 104,5 5,4 104,4 5,2
IV 104,4 4,8 104,8 5,5 105,2 6,2 105,0 5,9
V 104,4 5,1 104,8 6,0 105,1 7,0 105,0 6,5
VI 104,6 4,5 105,0 4,8 105,3 5,1 105,2 5,0
VII 104,8 4,5 105,4 4,9 105,9 5,1 105,6 5,0
VIII 105,2 4,5 106,0 5,0 106,5 5,1 106,3 5,1
IX 104,6 3,5 105,2 3,5 105,1 2,6 105,0 2,9
X 105,3 3,1 105,6 2,8 105,1 1,4 105,2 1,9
XI 105,4 3,9 105,5 4,0 104,9 3,2 105,1 3,4
XII 105,5 4,1 105,6 4,1 105,0 3,4 105,1 3,6

2007
I 105,4 3,6 105,4 3,1 104,4 1,8 104,7 2,2
II 105,9 3,8 106,0 3,4 105,3 2,4 105,5 2,7
III 107,0 2,8 107,1 2,6 106,1 1,5 106,4 1,9
IV 107,4 2,8 107,4 2,5 106,4 1,2 106,7 1,6
V 107,5 2,9 107,6 2,7 106,8 1,6 107,0 1,9
VI 107,9 3,1 108,4 3,3 107,7 2,3 107,9 2,6
VII 108,0 3,0 108,7 3,1 108,0 2,1 108,2 2,4
VIII 108,0 2,7 108,7 2,5 108,0 1,4 108,2 1,8
IX 108,5 3,8 109,4 4,0 109,1 3,8 109,1 3,8
X 109,8 4,3 110,6 4,7 110,2 4,9 110,3 4,8
XI 110,9 5,2 112,3 6,5 113,0 7,7 112,6 7,1
XII 110,8 5,0 112,1 6,2 112,5 7,2 112,2 6,7

2008
I 111,6 5,9 113,5 7,7 114,4 9,6 113,9 8,8
II 115,9 9,5 117,3 10,5 117,6 11,7 117,4 11,2
III 116,5 8,9 118,3 10,5 119,2 12,4 118,7 11,6
IV 116,9 8,9 118,8 10,6 119,9 12,7 119,4 11,8
V 118,3 10,1 121,0 12,4 123,3 15,5 122,3 14,3
VI 118,8 10,1 121,8 12,3 124,4 15,5 123,2 14,2
VII 118,8 10,0 121,8 12,1 124,4 15,1 123,2 13,9
VIII 117,8 9,0 120,2 10,6 121,7 12,7 121,0 11,8

Kokonaisindeksi
2005 = 100

Pakettiautot ja 
kevyet kuorma-autot

Keskiraskaat ja 
raskaat kuorma-autot

Perävaunuyhdis-
telmät

Sivu 6
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Jäsentiedote

KUORMA-AUTOALAN TYÖEHTOSOPIMUS
Kuorma-autoalan työehtosopimuksen palkkataulukot 1.10.2008 tai lähinnä
sitä alkavan palkanmaksukauden alusta lukien (€)

tunti 2-viikko

Täysperävaununkuljettaja

alle 4 vuotta 11,74 939,20
4-8 vuotta 11,89 951,20
8-12 vuotta 12,33 986,40
yli 12 vuotta 12,65 1012,00

Puoliperävaununkuljettaja

alle 4 vuotta 11,27 901,60
4-8 vuotta 11,42 913,60
8-12 vuotta 11,83 946,40
yli 12 vuotta 12,11 968,80

Kuorma-auton-, pumppuauton- ja pyöräkuormaajankuljettaja

alle 4 vuotta 10,99 879,20
4-8 vuotta 11,14 891,20
8-12 vuotta 11,54 923,20
yli 12 vuotta 11,81 944,80

Henkilö- ja pakettiautonkuljettaja

alle 4 vuotta 10,73 858,40
4-8 vuotta 10,86 868,80
8-12 vuotta 11,26 900,80
yli 12 vuotta 11,49 919,20

Autonapumies

alle 4 vuotta 10,61 848,80
4-8 vuotta 10,75 860,00
8-12 vuotta 11,13 890,40
yli 12 vuotta 11,38 910,40

Ulkomaanliikenteen palkkataulukot

12,46 996,80
8 % korotettuna 13,46 1076,80
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